

欧盟能源部长就联合购气达成共识

新华社布拉格10月12日电(记者邓耀敏)欧盟能源部长非正式会议12日在捷克首都布拉格举行。会议主要讨论应对天然气价格高涨、冬季能源储备以及电力市场改革等话题,并就欧盟成员国联合采购天然气达成共识。

欧盟轮值主席国捷克工业和贸易部长约瑟夫·西克拉在会后的新闻发布会上说,与会官员一致认为有必要从2023年开始联合购气并调整欧盟天然气价格基准,从而更好地抑制价格飙升和投机行为。

西克拉说,欧盟委员会下周将公布相关提案,欧盟能源部长定于10月25日在卢森堡举行的正式部长会上继续讨论并有望在之后的特别部长会上通过提案。

不过,对天然气价格设置上限这一广受关注的议题未能在当天会议上取得进展。负责能源事务的欧盟委员

卡德里·西姆松说,目前欧盟委员会提案中能否加入对用于发电的天然气价格设置上限这一措施还不确定,需根据成员国支持程度决定。

由于欧盟成员国的能源需求、对供应商依赖程度以及能源结构各异,调剂能力不一,欧盟内部协调整体能源政策始终存在分歧。尽管为应对严重的能源供应紧张局势,欧盟成员国已同意联合采取措施,但因具体应对方式上的分歧,欧盟在天然气价格设置上限等问题上一度未能取得突破。

受欧盟对俄罗斯制裁产生反噬效应影响,欧洲能源供应紧张,天然气和电力价格飙升,导致整体通胀水平居高不下。欧盟统计局9月30日公布的数据显示,欧元区9月通胀率攀升至两位数,按年率计算达10%,再创历史新高。捷克统计局最新数据显示,该国9月的通胀率高达18%,为近30年来最高水平。



10月12日,在捷克首都布拉格,欧盟轮值主席国捷克工业和贸易部长约瑟夫·西克拉在欧盟能源部长非正式会议前对记者讲话。新华社发(达娜·科什奈洛娃摄)

巴基斯坦南部一客车起火致18死28伤



10月13日,救援人员在巴基斯坦信德省贾赫舒洛地区检查烧毁的客车。

巴基斯坦警方13日说,一辆客车12日晚在南部信德省境内行驶时起火,造成18人死亡,其中包括8名儿童,另有28人受伤。

新华社发

英特尔计划裁员数千人

新华社北京10月13日电 多家外媒报道,美国英特尔公司计划大幅裁员,可能波及数千人,以降低成本、应对个人电脑需求萎缩。

美国彭博新闻社12日报道,英特尔最早本月宣布裁员,可能在其27日发布第三季度财务报告的同一天。截至7月,英特尔有11.37万员工。英特尔销售和营销等部分部门裁员比例可能达大约20%。

英特尔主营的个人电脑处理器业务正面临需求急剧下滑。这家公司7月警告,其2022年销售额将比先前预期低大约110亿美元。华尔街分析师预测,英特尔第三季度营收将减少大约15%。

英特尔高管在今年第二季度财报电话会议上说,公司承认可能将为提升利润率作出改变。英特尔首席执行官帕

特·格尔辛格当时说:“2022年,我们同样在降低核心开支,在今年下半年将寻求采取额外行动。”

英特尔上次大幅裁员是在2016年,波及大约1.2万个工作岗位,占员工总数11%。同不少技术企业一样,英特尔今年早些时候因市场状况变差而停止招新。

格尔辛格去年开始掌舵英特尔,一直致力于重振英特尔。然而,即便在个人电脑需求下滑前,这项工作也举步维艰。彭博社评价,英特尔已失去长期占据的技术优势,其高管承认公司的创新文化近年来凋零。

按彭博社说法,英特尔一直通过发布新款个人电脑处理器和图形芯片,以求重新站稳脚跟。其战略的关键环节是向数据中心市场出售更多芯片。(卜晓明)

俄罗斯称土耳其可成为俄向欧洲供气枢纽

新华社莫斯科10月12日电(记者刘恺)俄罗斯总统普京12日在莫斯科出席“俄罗斯能源周”国际论坛时表示,俄可以通过土耳其向欧洲供气,并在土耳其建设欧洲最大天然气枢纽。

普京说,“北溪-2”天然气管道的一个未受损支线可向欧洲供应天然气,同时俄也可以通过“北溪”运输的天然气转移到黑海方向,通过土耳其向欧洲供气。

9月26日,由俄罗斯经波罗的海向德国输送天然气的“北溪-1”和“北溪-2”管道位于瑞典和丹麦附近海域的部分出现四处泄漏点。各方普遍认为这一事件系“蓄意破坏”。俄罗斯天然气工业公司总裁米勒表示,修复受损的“北溪-1”和“北溪-2”天然气管道需要相当长时间。

俄罗斯副总理诺瓦克当天出席论坛时表示,土耳其可以成为俄对外供应能源包括向欧洲供应能源的枢纽,建设“土耳其溪”管道新支线将是选项之一。他说,这一想法非常有前景,土耳其方面已表示将研究俄方提议。

土耳其能源和自然资源部长法提赫·登梅兹12日表示,现在评论俄方有关建设土耳其能源枢纽的提议为时尚早,但有关各方应探讨该提议是否可行。

“土耳其溪”是俄罗斯向土耳其及欧洲南部输送天然气的管道项目,已投入运营。“土耳其溪”分两条线路,一线为通过黑海海底向土耳其供气管道,二线为通过土耳其向欧洲南部供气管道。

(参与记者:李振北)

法国呼吁美国供欧天然气降价

新华社北京10月13日电 法国经济、财政及工业、数字主权部长布鲁诺·勒梅尔12日呼吁美国降低供应欧洲的液化天然气价格,以助欧洲国家应对能源短缺危机。

勒梅尔赴美国华盛顿参加国际货币基金组织年度会议,在年会间隙举行的七国集团财长和央行行长会议上说:“我们期待美国政府作更多努力,采取长期办法降低液化天然气价格。”

勒梅尔发出“降价”呼吁前不久,德国也抱怨美国等国在俄罗斯对欧天然气供应量因乌克兰局势引发对俄制裁而大减之时,给供欧天然气开出“天价”。

德国副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克5日

接受德国《新奥斯纳布吕克报》专访时说:“一些国家,甚至包括友好国家,(天然气)在一些情况下达到天价……这肯定会引发问题,我们必须讨论这个问题。”

俄罗斯2月24日对乌克兰发起特别军事行动后,欧盟追随美国对俄施加严厉经济制裁,欧洲能源供应紧张、价格飞涨。为弥补天然气供应不足,欧洲国家转而增加从美国进口。据法新社报道,美国天然气在欧洲液化天然气进口总量中所占比例已从去年的28%提高至45%。但相比经由管道从俄罗斯进口的天然气,来自美国的船运液化天然气价格高得多。

(郜婕)